

## 创建稳边示范 维护好民族团结

云南是我国世居少数民族种类最多的省份，多民族是云南的特色，丰富多彩的民族文化是云南的优势。维护好民族团结，须铸牢中华民族共同体意识。

近年来，省委、省政府深入贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神，以铸牢中华民族共同体意识为主线，通过凝聚思想共识筑牢稳边根基、搭建交流平台促进民族交融、创建团结示范推动典型引路等措施，夯实固边、稳边、兴边基础。

2021年以来，推进现代化边境幸福村建设被纳入各级党委、政府主要议事日程，纳入党的建设和意识形态工作责任制，以及政治考察、巡视巡察、政绩考核，启动打造了一批省级铸牢中华民族共同体意识教育实践基地。同时，积极创新实施“枝繁干壮”工程，推动少数民族优秀传统文化保护传承、少数民族文化精品创作等具体项目；深入开展“十个一”示范创建工作，持续开展“党的光辉照边疆、边疆人民心向党”等实践活动。

贡山独龙族怒族自治县独龙江乡马库村是全省边远抵边行政村之一，结合现代化边境幸福村建设，马库村通过村组党员带头，引导村民巡山固边并积极开展文体活动。例如，组织村民集体收看《新闻联播》、每周举行一次升旗仪式等，不断增强群众的国家意识、国土意识、国防意识、国门意识。

勐腊县勐满镇勐满村努力让群众的“口袋”和“脑袋”同时富起来。村党总支和各村民小组党支部带领群众在田地、林间、房前屋后竖立标语牌，引导群众勤劳、友善、包容。各族群众家家户户自在屋顶悬挂国旗、党员户悬挂党旗。

如今，随着现代化边境幸福村



陇川县陇把镇龙安村各族群众共享丰收成果 德宏州委组织部供图

凝聚思想共识  
筑牢稳边根基

化边境幸福村建设中，云南凝聚思想共识，将促进民族团结，铸牢中华民族共同体意识，作为筑牢稳边根基的重要一环。

团结花开幸福来。在推进现代